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Αθήνα,  27 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: « Εν μέσω πανδημίας, διοικητικά και λειτουργικά ακέφαλο το Κ.Υ. 

Βουργαρελίου» 

Το σίριαλ του διορισμού Επιμελητή Α’ στο Κέντρο Υγείας Βουργαρελίου καλά κρατεί από το 

2009 με συνεχή ταλαιπωρία για τους κατοίκους της ορεινής Άρτας. Τελευταία εξέλιξη 

συνιστά η πρόσφατη αποπομπή από το Κέντρο Υγείας Βουργαρελίου του μέχρι πρότινος 

Διευθυντή και Επιστημονικά Υπευθύνου του Κ.Υ. Βουργαρελίου. 

Οι ευθύνες του Υπουργείου Υγείας και της 6ης Υ.ΠΕ. για την απαράδεκτη κατάσταση στην 

οποία έχει περιέλθει το Κ.Υ. Βουργαρελίου και συνολικά η υγειονομική περίθαλψη στην 

Π.Ε. Άρτας είναι αδιαμφισβήτητες, ανεξαρτήτως της δικαστικής εξέλιξης της ως άνω 

υπόθεσης, η οποία μέλλει να κριθεί αρμοδίως. 

Συγκεκριμένα, το Κ.Υ. Βουργαρελίου, παραμένει διοικητικά και λειτουργικά ακέφαλο και δη 

εν μέσω πανδημίας, από 10.09.2021, ότε και με πράξη της Διοίκησης ο μέχρι πρότινος 

Διευθυντής Οδοντίατρος και Επιστημονικά Υπεύθυνος του Κ.Υ. Βουργαρελίου 

αποπέμφθηκε, καθώς φαίνεται προς νέα κρίση, αν και από το 2009 ως σήμερα 

επαναπροσλαμβάνεται ως πρώτος επιτυχών. 

Στην πράξη, λοιπόν, έχει τεθεί σε αναστολή λειτουργίας ένα Κ.Υ. το οποίο βρίσκεται σε 

περιοχή άγονη τύπου Α’, ορεινή και απομακρυσμένη, με αρκετές ιδιαιτερότητες και 

προβλήματα στον μόνιμο πληθυσμό, οι οποίοι στερούνται της αμέσου προσβάσεως σε 

υπηρεσίες υγείας πέραν αυτών του Κ.Υ.. Συγκεκριμένα το Κ.Υ. Βουργαρελίου στα ορεινά 

Κεντρικά Τζουμέρκα καλύπτει υγειονομικά όχι μόνο τον κεντρικό ορεινό όγκο της Άρτας 

αλλά και μέρος του ορεινού όγκου των Τρικάλων, αφού το Περιφερειακό Ιατρείο στο 

Μυρόφυλλο Τρικάλων υγειονομικά υπάγεται στο Κ.Υ. Βουργαρελίου. Η απρόσκοπτη 

λειτουργία του Κ.Υ. Βουργαρελίου είναι ζωτικής σημασίας για την ευρύτερη περιοχή. 

Ωστόσο, σήμερα, φαίνεται πως έχει ανασταλεί το σύνολο των διοικητικών λειτουργιών του 

Κ.Υ. Βουργαρελίου, αφού μη υπάρχοντος Επιμελητή Α’ (στο Κ.Υ. Βουργαρελίου υπηρετεί 

πλέον μόνο ένας ειδικευμένος επιμελητής Β’ Γενικής Ιατρικής και 7 αγροτικοί ιατροί) δεν 

μπορεί να οριστεί Επιστημονικά Υπεύθυνος, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

υπογραφούν αιτήματα για προμήθεια υγειονομικού υλικού, αναλώσιμου υλικού, 

ηλεκτροτεχνολογικού εξοπλισμού, οδοντιατρικών υλικών κλπ. Κυρίως δε, δεν είναι εφικτή η 

κατάρτιση των μηνιαίων προγραμμάτων εφημεριών των ιατρών, προγραμμάτων 
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υπηρεσιών του νοσηλευτικού, παραϊατρικού αλλά και διοικητικού προσωπικού, η 

υπογραφή καταστάσεων υπερωριακής απασχόλησης ή υπηρεσιών οδηγών ασθενοφόρων 

του Κ.Υ. Βουργαρελίου. Δεν μπορούν να υπογραφούν μηνιαία προγράμματα επισκέψεων 

των αγροτικών ιατρών σε περιφερειακά ιατρεία που έχουν διοριστεί, ούτε όμως και 

αιτήματα προσωπικού για άδειες και μετακινήσεις.  

Ακόμη, φαίνεται πως ο αποπεμφθείς ήταν ο μοναδικός οδοντίατρος στο Δήμο Κεντρικών 

Τζουμέρκων με αποτέλεσμα η ευαίσθητη και εκτεταμένη περιοχή που καλύπτει το Κ.Υ. 

Βουργαρελίου (Τζουμέρκα, Ραδοβύζια, Μυρόφυλλο Τρικάλων) να έχει μείνει χωρίς 

οδοντιατρική κάλυψη μετά την τελευταία ως άνω εξέλιξη. 

Επειδή και σε κάθε περίπτωση με ευθύνη της Διοίκησης δεν φαίνεται να έχει 

δρομολογηθεί η διαδικασία κρίσεων, με αποτέλεσμα το Κ.Υ. Βουργαρελίου να είναι 

διοικητικά και λειτουργικά ακέφαλο εν μέσω πανδημίας,  

Επειδή το δημόσιο συμφέρον επιβάλλει την απρόσκοπτη λειτουργία του Κ.Υ. 

Βουλγαρελίου και την άμεση εξεύρεση λύσεως, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Προτίθεται να εξασφαλίσει την άμεση και απρόσκοπτη λειτουργία του Κ.Υ. 

Βουργαρελίου εν μέσω πανδημίας ή είμαστε απλά ενώπιον μιας 

παρα..Πλεύρης απώλειας στη λειτουργία του Εθνικού Συστήματος Υγείας; 

2) Σε ποιες ενέργειες συγκεκριμένα προτίθεται να προβεί ο αρμόδιος Υπουργός 

και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

 

 




